

## Dohoda na řešení dopravní situace v okolí katolického kostela



Dne 11. 4. 2013 proběhlo na MÚ setkání vedení města Třinec za účasti P. Františka Vruba a radního Michaela Trojky a zastupitelky Pavly Golasowské. Setkání se týkalo opravy poškozené kanalizace před smuteční síní a přístupových komunikací k našemu farnímu kostelu. Na setkání

bylo dohodnuto:

1. V letošním roce proběhne oprava poškozené kanalizace před smuteční síní, poté bude zprovozněno i přilehlé parkoviště, odhad termínu zprovoznění tohoto místa – říjen 2013. Náklady na opravu se odhadují ve výši 2 mil. Kč.

2. Na setkání byly řešeny varianty výjezdu a vjezdu ke kostelu. První se týká pouze změny dopravního značení, druhá počítá s vyosením příjezdové komunikace směrem nahoru a s částečnou rekultivací prostoru pod stávajícím příjezdem s tím, že by zde zůstal pouze chodník a poslední varianta s posunem opěrné zdi a částečného zmenšení stávajícího nového hřbitova tak, aby se zde zlepšily rozhledové poměry v křižovatce. Po diskuzi a vysvětlení si režimu chodu kostela a smuteční síně byla všemi zúčastněnými k dalšímu rozpracování určena varianta druhá s vyosením příjezdové komunikace, kde se odhad nákladů na realizaci pohybuje ve výši cca 2 mil. Kč. Podmínkou realizace této varianty je však majetkoprávní vypořádání pozemků před stavbou s vlastníkem pozemku. V letošním roce odbor investic zadá zpracování projektové dokumentace na tento výjezd ve všech stupních, pokud na ni budou zastupitelstvem města schváleny finanční prostředky (cca 300 tis. Kč).

3. Dále byl na jednání vznesen ze strany pana faráře požadavek na rozšíření jednosměrné místní komunikace za farou na komunikaci obousměrnou a to z důvodu velmi kritické situace při souběhu dvou pohřbů jak v kostele, tak ve smuteční síní. Zároveň požádal o

vybudování nového parkoviště a přesunutí chodníku směrem do farní zahrady. Po diskuzi bylo vedením města přislíbeno, že se v letošním roce rovněž zpracuje projektová dokumentace na náklady města (cca 200 tis. Kč) ve všech stupních s podmínkou, že opět musí napřed dojít



k majetkoprávnímu vypořádání pozemků pod stavbou komunikace, parkoviště a chodníku.

4. Dále bylo dohodnuto, že realizace rozšíření komunikace, vybudování parkoviště a přesun chodníku a vybudování nového vjezdu a výjezdu od katolického kostela se nebudou realizovat současně, ale že tyto stavby budou na sebe navazovat. Realizace bude ovšem záviset od schválení finančních prostředků na tyto investiční akce v zastupitelstvu města Třince.

Na závěr jednání bylo dohodnuto, že na základě výše uvedeného jednání pan farář osloví vlastníka pozemku – římskokatolickou církev, za jakých podmínek by byli ochotni vypořádat majetkoprávně pozemky pod zmíněnými stavbami.

## Co dělám v KDU-ČSL?

*Mgr. Kateřina Cubrová*

Jmenuji se Kateřina Cubrová a letos to bude už 15 let, co jsem se šťastně vdala. Pocházím z Jablunkova a mám ještě sestru a bratra. Teď ale bydlím v Třinci na Terasě a s manželem Daliborem máme 3 nádherné holky ve věku 11 let (Maruška), 7 let (Barunka) a 4 roky (Anička).



---

Vystudovala jsem Gymnázium v Třinci, pak jsem absolvovala Soukromou podnikatelskou školu při IRP s.r.o. v Ostravě – obor ekonom a manažer firmy. Poté jsem nastoupila jako administrativní pracovníce do účetní firmy M. C. K. – ing. Rostislava Macka do Bystřice nad Olší. Tutíž pozici jsem zastávala i v lékárně „Kamenec“ v Českém Těšíně“. Souběžně s prací jsem začala dálkově studovat CMTF Univerzity Palackého v Olomouci – obor křesťanská výchova. Zde bych mohla uvést dvě osoby, které mě inspirovaly ke studiu na této škole: jako první uvedu P. Evženu Kalische – mého „duchovního otce“, který mě učil náboženství na škole od 2. do 8. třídy, který byl mým dlouholetým zpovědníkem a který mě zároveň oddával. Pro mě byl tento kněz vzorem a autoritou, díky níž jsem už v 8. třídě chtěla učit náboženství, aniž jsem tehdy tušila, že to někdy bude možné (v té době učili náboženství jen kněží a řeholnice, nikoli laici). Další osobou, kterou musím uvést je Mgr. Pavla Golasowská. V té době jsem ještě nevěděla, kdo to je, a jak moc mi ovlivní život. Dva týdny před termínem odevzdání přihlášek jsem si přečetla její článek o tom, proč ona šla studovat tuto školu, a já jsem věděla, že i když mám velmi málo času, že to musím udělat. A Bůh tomu chtěl a já nastoupila a školu v roce 2004 dokončila. Už na škole jsem začala učit a s přestávkami učím náboženství dodnes.

Pavla je ostatně osobou, která mě v poslední době uvrtala do více aktivit. Nejdřív do pečení a roznášení misijních koláčů, pak mě pozvala do společenství Modlících se maminek a v poslední řadě i do výše zmiňovaného KDU-ČSL. Někdo si možná pomyslí... Pavla řekne a já jdu, ale není to tak úplně pravda... Můj život je celý protknut vedením Ducha svatého. Výběr školy, práce, povolání, partnera, bydliště... To nejdůležitější je tzv. „promodlené“, obětované... A já sama se nenechám do ničeho tlačit. Už dříve jsem chtěla se jít modlit mezi maminky, ale nějak jsem to necítila, pak prý nebylo místo... asi nebyl ten správný čas... Už dříve jsem chtěla něco udělat pro ostatní, ale asi jsem neměla s kým. Neříkám, že mě nikdo nezval. Jen asi nebyl ten správný čas... Možná jsem měla potkat toho správného člověka.

Až jednou mě a mou kamarádku právě Pavla Golasowská pozvala nezávazně na schůzku KDU-ČSL do hoteláku, ať přijdeme jen tak, však můžeme jen spolupracovat a nemusíme být členy. A pak to už šlo ráz na ráz. Do týdne jsme měly v rukou přihlášku a já jsem si řekla proč ne. Vždyť máme být solí země a myslím, že to neplatí jen na poli evangelizování, ale i na poli veřejné práce pro druhé. A když jsme se byly s kolegyní podívat na zasedání zastupitelstva města Třinec a viděly tu frašku z řad opozičních zastupitelů, tak jsem se rozhodla, že se pokusím

s tím alespoň něco dělat. A když mě podpořil i manžel, tak už nebylo o čem debatovat. Zvláště, když jsem se dozvěděla, že hodně křesťanů pokud jde vůbec k volbám, tak pak volí buďto sociální demokracii nebo dokonce komunisty. Což je pro mě nepochopitelné vzhledem k nedávné minulosti, kterou si ještě trochu pamatuji. Ale ostatní už asi zapomněli. Po přečtení knih „Kamínky“ nebo „Jako bychom dnes zemřít měli“ by si hned osvěžili paměť. A také proto jsem si řekla, že skončil čas řečí a nadešel čas skutků. Někdy nestačí jen dát nějaký obnos a říct si: „já už jsem něco pro ně udělal...“ Já vím, že ne každý je stvořený zrovna na politiku. Ale každý je zván k tomu, aby se aspoň pokusil něco dělat. Někdo raději zajde pomoci při úklidu kostela, někdo dělá ministranta, někdo zpívá.

Mimochodem toto je další z mých aktivit. Ve sboru zpívám už vlastně od 7. třídy. Nejdřív ve škole v kostele, pak na gymplu, pak v chóru v Gaudeamu u sester Alžbětinek v Jablunkově, až jsem nakonec zaparkovala v našem třineckém Laudamu, kde zpívám už téměř 15 let. Kromě zpěvu také ráda tančím a ráda si čtu – historické romány nebo detektivky. Miluju jízdu na kole nebo výlety s rodinou třeba na hory. Občas zajdu do posilovny nebo si s kamarádkou zahraju squash. A čemu se vyhýbám? Hloupým lidem, lži a přetvářce. Ti nepatří do politiky a do života už vůbec ne!

---

### **Chcete pomoci ? Darujte potraviny potřebným třineckým rodinám**

Sbírku pořádá Sociální asistence v Třinci, jedná se o potravinovou pomoc pro potřebné rodiny s dětmi na Třinecku, které jednak z důvodu zpoždění sociálních dávek a také z důvodu nedostatečného finančního příjmu mají problémy se zajištěním potravin pro děti. Sběrka se setkala s velkým ohlasem veřejnosti, neboť do 30. 4. 2013 nám ochotní dárci donesli celkem 300 kg potravin v celkové hodnotě cca 20 000,- Kč. Potraviny byly zatím obdarovány více než 20 třineckých rodin. Vzhledem k velké hmotné i sociální nouzi rodin jsme se rozhodli **sbírku prodloužit do 30. 6. 2013**, kdy dárci mohou i nadále nosit potraviny **na adresu Frýdecká 136, Třinec** (budova bývalé evangelické fary).

---

### **Kontakty:**

Mgr. Pavla Golasowská:  
p.golasowska@centrum.cz  
Ing. Michael Trojka:  
Michael.Trojka@seznam.cz

---